



## 飘飘洒洒，“白雪公主”如期而至

### 1日凌晨起我市普降瑞雪，可认定为我市今冬初雪 今明我市天气以晴好为主，风吹雾散气温仍较低

□记者 杨风轩 通讯员 姬鸿丽 陈红霞

下雪啦！12月1日凌晨，人们期盼已久的“白雪公主”如期光临我市，带来了今年入冬以来我市第一场大范围降雪。纷扬的雪花翩然而至，染白了屋顶树梢，也染白了路边停放的汽车，不少人走出家门，画雪画，堆雪人，打雪仗，尽情享受雪花带来的快乐。

#### 上周六我市迎初雪，降雪量洛宁最大偃师最小

11月30日中午，太阳还从云缝中露出些许笑脸，让人们不禁怀疑“白雪公主”是否会如期而至。不过，当日下午3时左右，天空逐渐阴沉起来，待到夜晚时分，我市寒风大作，各县(市)均有不同程度降雪。至12月1日凌晨4时许，纷扬的雪花翩然来到市区。12月1日下午，我市今冬第一场大范围降雪基本宣告结束，市区内各处的积雪也渐渐不见了踪影。

我市各气象观测站的统计数据显示，此次洛宁县降雪量最大，为4.3毫米，达到中雪级别；偃师市的降雪量最小，为0.6毫米；其余各县降雪量均在1毫米至3毫米。

市气象台工作人员称，虽然11月3日栾川、嵩县等一些高山景区有雪花飘落，但这属于局部现象，不具有代表意义。此次各县(市)、区普遍出现降雪，且地面“见白”，可认定为我市今冬的初雪，12月1日也就是我市今冬的初雪日。

据悉，我市初雪日时间并不固定，根据多年的气象资料记录显示，多在11月中下旬来临。换言之，今年的人冬雪“比以往时候来得稍晚一些”。

#### 昨日轻雾今明晴好，风吹雾散气温仍低

昨日，我市部分地区出现轻雾，不少地方能见度较低，因为在融雪过程中，积雪和土壤中的水分不断蒸发，近地面水汽不断增加，遇

到较冷空气后，水汽变为小水滴或冰晶，形成雪后蒸发雾。不过，今天天气晴好且有较大风力，风吹雾散，相比前日您可以较为放心地安排出行了。

据市气象台预报，今日白天到夜间，我市全区晴天多云，西北风4级转2级~3级，最高气温9℃~11℃，最低气温-5℃~-3℃；明日白天到夜间，我市全区晴天间多云，最高气温11℃~13℃，最低气温-5℃~-3℃，有微风。

俗话说，下雪不冷化雪冷，在雪花纷飞的时候，我们往往感觉不到天气有多冷，等到雪后初霁时，才觉得冻手冻脚。

这个道理在气象学上有详细解释。冬季下雪前或下雪时，暖湿空气活跃，高空吹西南风，而水汽凝华为雪花也要释放出一定的热量，这就使得下雪前或下雪时天气并不很冷。降雪结束后，天气转晴，伴随着冷空气南下，高空转为偏北风，地面受冷气团控制，气温显然要下降；同时积雪融化本身就要吸收大量热量，所以天气反而比下雪时冷。

隋唐城遗址植物园内，红叶与白雪相互映衬，分外妖娆。  
记者 李卫超 摄

## 雪不大，路不滑，出行问题没有啥

### 只有雪后的雾气对部分高速路段造成影响 如果您上连霍西行，出门前最好打电话问一下路况

□记者 徐翔

2日，记者从市交警支队获悉，由于降雪量相对较小，没有在路面上形成积雪，上周六的降雪未对我市交通造成太大影响。但与平日相比，事故总量还是有所增加，往后遇到雪天，大家出门还是要多注意。

据市交警支队法制警务科副科长游洛峰介绍，12月1日8时至2日8时，全市共发生交通事故近300起，比往常增加100起左右，没有出现重大交通事故。在这近300起事故中，多为剐蹭、追尾等小事故，跟雪天有一定关系。

据悉，针对此次降雪天气，市交警支队密切关注，早在几天前就发出通知，并做好了应急准备。12月1日当天，交警部门通过市区路段的LED屏幕、广播、微博、手机短信等多种途径对市民进行提醒，并作好了路段通行状况的播报。全市各主要路段都有交警执勤，以加强路面疏导。

“刚开始下雪时，由于路面灰尘的原因，车胎容易打滑，所以事故相对多一点儿。”游洛峰解释，此次降雪量不是很大，路面上没有积雪，再加上周末车流量相对较小，未发现市区路段出现较大规模拥堵现象。

高速公路方面，12月1日连霍

高速发生两起事故，二广高速发生1起事故，均无人员伤亡。昨日，我市出现大雾天气。受此影响，连霍高速K710处向西1公里能见度只有30米左右，9时40分开始，连霍高速义马、新安、洛阳、洛阳东、孟津、偃师收费站由东向西禁止上站。

截至记者发稿时，连霍高速我市境内5个收费站由东向西仍处于“禁上”状态，其他高速公路通行正常。市民可拨打连霍高速路警联合指挥中心电话67872855咨询路况。

此外，此次降雪未对洛阳机场造成影响，进出港航班没有因为天气原因出现延误。

## 遇到变天，出门前可看看“平安洛阳”的微博

### 上周六下雪时，它就发布了雪天安全行车的四句口诀

□记者 赵夏楠 实习生 郑委

12月1日，我市迎来入冬以来的第一场降雪。“平安洛阳”的新浪官方微博也及时发出了雪天安全行车的提醒。

微博中提到，雪天安全行车有四句口诀：1.缓加油，即起步和加速时加油要轻、缓，以防轮胎打滑和侧滑现象发生；2.巧减速，即减速时要

利用发动机“牵阻”制动减速；3.慢转向，即转向时要先减速，适当加大转弯半径，慢打方向；4.多预见，即冰雪路面滑，车辆不能很好地按您的意志去操纵，会给驾驶造成很大困难，驾驶时要特别小心。

刚刚变天，“平安洛阳”就及时发出实用的微博作为出行提醒，我市多个派出所和外地派出所也及时转发了这条微博。网友们也纷

纷转发或评论，对此表示赞扬。网友“糊h-h糊”说：“这个好，像我这样从南方来的，确实没这个雪地开车的经验，学习了。”网友“谢意人生”说：“刚下雪，就有温馨提示，来得及时。”

据悉，“平安洛阳”官方微博经常在天气变化时，及时发出包含天气预报、温馨提示等内容的微博，为市民带来便利。

## 菜价涨了，不过不赖雪

### 主要跟此前气温下降有关 精细菜价格可能还会继续涨

□记者 尹红磊 赵玉杰 通讯员 李丛丽

12月1日，市区降下入冬以来的第一场雪。而上周，市内大部分蔬菜价格上涨。业内人士表示，菜价上涨，其实与下雪关系不大，主要与近期气温下降有关。

12月1日一早，记者来到老城区周公路上的周公市场。一蔬菜摊的王师傅表示，从当天的进货价格来看，小白菜等蔬菜的价格都涨了。

另一蔬菜摊的张师傅表示，两天前，青菜的进货价格是每斤1元，当天已经成了1.5元，平均每斤涨了0.5元。如果去掉损耗、水分等，每斤的价格在2元左右。黄瓜、青椒等蔬菜这几天的进货价也涨了不少，特别是黄瓜每斤从1.7元涨到了2.5元。

“最近的菜价上涨，其实与此前气温下降有关，降雪并没有给菜价带来太大影响。”洛阳亿蔬农业有限公司负责人任红乾表示，最近气温持续下降，一

些露地菜的上市高峰期已经过去，而大棚蔬菜的生产成本相对较高。

蛋价的缓步上涨也与气温降低有着直接的关系。“气温一下降，蛋鸡就会‘闹情绪’。”嵩县炳盛养殖专业合作社负责人陈炳新说，上个月，蛋鸡的产蛋率下降近20%，但饲料的需求量并未减少。

那么，菜价后期走势如何？蔬菜批发商王万生认为，虽然最近的一场降雪对外调蔬菜的影响不大，但陕西、山西、山东等北方区域的外调菜已经基本没有了，未来要从云南、广东、福建等地调运南方蔬菜，受路途遥远、费用增加影响，外调蔬菜的价格也会有所上涨。

任红乾认为，12月的菜价走势或出现两极分化：“萝卜、白菜等时令蔬菜仍会走‘低调’路线，因为这类蔬菜是本地菜的主打产品；而外调的精细菜将会迎来再次上涨，因为除了外调成本增加之外，这类蔬菜基本为大棚种植，蔬菜生产成本也在增加。”